









• Числовые «игры в семью»  
• О колбасе: трудности перевода  
• Юидовца слушают внимательней

# В дар — не пустой звук

музей

Деревянный шкафчик-дальшежка начала XX века, 50-летний радиоприемник и катушечный магнитофон «Маяк-205» — эти и другие вещи передали в последнее время кемеровчане в фонд музея-заповедника «Красная Горка».

Радиоприемник «Расвет» с таймером подарила музею Наталья Железных. В 1960-х годах это была ультрамодная техника, роскошь, доступная далеко не многим.



Давний друг музея Алексей Огородов, заслуженно получивший звание «почетный даритель», тоже внес свой вклад в коллекцию радиотехники: подарил радиолу «Рекорд-66», радиоприемник «Рекорд-301» и катушечный магнитофон «Маяк-205».

Безусловно, современным людям, постепенно привыкающим к сенсорным дисплеям и беспроводной технике, будет интересно не только посмотреть, как выглядят раритетные экспонаты, но и, к примеру, послушать звучание грампластинок из богатой музейной коллекции.

Кроме радиотехники, фонд музея пополнился и другими интересными экспонатами, которые старше самого города. Так, еще один почетный даритель музея — Петр Сырцев передал в фонд «Красной Горки» настенный шкафчик-аптечку начала XX века.

Эмма АНДРЕЕВА.

# Очарованы, оцифрованы...

У желающих зарегистрировать брак именно 10 октября 2010 года появилась такая возможность.

Несмотря на то, что дата 10.10.10 выпадает на воскресенье, в связи с многочисленными обращениями граждан в адрес администрации Кемеровской области инициативу организовать проведение торжественных церемоний бракосочетания в этот день все-таки поддержали.

Профессиональные нумерологи недоумевают: в большинстве случаев люди выбирают красивую дату для свадьбы в основном из желания отличаться от остальных. Хотя не знают, что каждому человеку благоприятствует только одна цифра, которая рассчитывается с учетом даты и времени рождения. Все остальные могут даже навредить, уверяют специалисты.

Так, например, заветную дату 08.08.08 многие молодожены интерпретировали как символ бесконечного счастья, удачи. Вот только нумерологи говорят о восьмерке как о символе бесконечного труда и муки, жестокой и сложной цифре. Да и сотрудники загса Центрального района областного центра отмечают, что сейчас началась настоящая волна разводов тех браков, которые были зарегистрированы в даты 07.07.07 и 08.08.08. Это потому, что некоторые молодые люди не совсем серьезно подходят к вопросу создания семьи.

Молодые люди просто «играют в семью», — говорят работники загса. Они уже сегодня прогнозируют, что и на «магическую» дату 10.10.10 будет огромный спрос. А потом «магия» развеется.

В последующие годы эстафета «красивых» дат перейдет к 11.11.11 (кстати, выпадает на пятницу) и 12.12.12, но в этот день могут зарегистрировать отношения только невоцерковленные люди, потому что в декабре православные христиане соблюдают Рождественский пост.

Конечно, в данном случае в прямом смысле слова это — дело личное, однако любому трезвомыслящему человеку понятно: в какой бы день ни были зарегистрированы отношения, главное, чтобы искренние чувства соединили двух любящих людей. Вот в этом и заключается главная магия и залог счастья в семейной жизни.

Алена ФЕДОТОВА.



# А ты за чистоту?

# Палка колбасы по ним илает!

Рекламные уловки особо изощренных умов не устоят поражать. Порой и нормальные, в общем, листовки и наклейки можно увидеть в самых неподходящих для этого местах.

Так, в областном центре на придорожной музсорке (из серии «Для вас, водителя!») теперь «живет» наклейка, оповещающая проезжающих и проходящих мимо о том, что «Здесь колбасы нет!». Рекламный текст ниже сообщает о том, где же все-таки следует искать ту самую вождественную колбасу.

Вполне вероятно, что производитель колбасы вряд ли подозревает, что его рекламу недобросовестный (а может, просто шутник?) расклейщик прилепил на мусорку.

Кстати, такие рекламные казусы встречаются не только у нас в Кузбассе. Например, в продуктовых магазинах Уфы появилась колбаса, название которой в переводе с башкирского языка означает «Вареные дети». На ее упаковке изображен малыш в подгузниках, поедая сосиску. По данным местных СМИ, мясокомбинат, выпускающий колбасу «Вареные дети», хотел сообщить покупателям, что продукт предназначен для самых маленьких потребителей, однако допустил ошибку в написании его названия.

«Знающий башкирский язык такой досадной ошибки допустить не мог. Поэтому скорее всего фразу просто дословно перевели со словарем с русского языка», — пояснил доктор филологических наук Тимургалы Кильмухаметов.

Юлия СЕРГЕЕВА.

# Когда яйца куриц учат

В Новокузнецке прошел необычный рейд по безопасности дорожного движения и снижению детского травматизма. Участие в нем принимали юные инспектора дорожного движения из детско-юношеского центра «Орион».



Команда из шести ребят в сопровождении сотрудников ГИБДД выехала на Привокзальную площадь, чтобы там на конечной остановке городского транспорта беседовать со взрослыми на тему безопасности дорожного движения. Юные инспектора останавливали нарушителей-пешеходов и водителей, и поддерживаемые строгим взглядом инспектора ГИБДД, внушали им правила безопасного перехода через дорогу. Раздали листовки и памятки, просили заполнить анкеты.

К слову, иные владельцы автомобилей, застигнутые врасплох неожиданным опросом детворы, отвечали довольно честно: признавались, что не пристегиваются ремнями безопасности, перевозят детей без специального удерживающего устройства.

По словам Александра Сладкова, инспектора ГИБДД Центрального района, один только вид детей, одетых в серо-синюю форму «юидовцев», заставлял и водителей, и пешеходов смущаться и отвечать вполне искренне:

— С нами некоторые товарищи порой начинают общаться в довольно агрессивном тоне. Что не скажешь об их общении с детьми. В глазах — растерянность и смущение.

— Да, все сразу становятся вежливыми и внимательными. Выслушивают всё, что им говорят, — рапортовала юный инспектор Татьяна Богомолова.

Татьяна ШИПИЛОВА.

Фото Ярослава Беляева.

Новокузнецк.

# Идем из забоя шахтерской тропыю



И небо было чистым, и солнце благосклонно улыбалось, и березовая роща была полна музыки и звонких голосов — так накануне Дня шахтера работники предприятий СУЭК города Киселевска встретили свой первый туристический слет «Шахтерские тропы». Атмосфера этого большого спортивного праздника была по-настоящему семейной. Все одинаково дружно болели и за «своих», и за «чужих», ничуть не обижаясь на судей, если победа в каком-либо конкурсе доставалась командам-соперникам. И спортивного азарта хватало на всех, и призов, и хорошего настроения.

Шахтеры основательно подготовились к этому дню. Все было продумано, вплоть до мелочей. Тем более, что московское руководство компании сразу же поддержало инициативу киселевских шахтерских предприятий — ежегодно проводить корпоративные соревнования «Шахтерские тропы», посвященные празднованию Дня шахтера. Были выделены необходимые средства на организационные расходы и приобретение спортивного снаряжения. Прибывший из Москвы Николай Останин, советник заместителя главного директора СУЭК, от лица руководства компании поздравил работников предприятий с их профессиональным праздником и пожелал им, чтобы такое замечательное начинание, как «Шахтерские тропы», продолжило развиваться и крепнуть.

«Пока это первый наш опыт проведения Дня шахтера в форме семейного отдыха на природе, — говорит Останин. — В нем принимают участие работники семи киселевских предприятий нашей компании и члены их семей — всего примерно 150 человек. Огромную помощь в организации первого шахтерского туристического слета специалистам нашей компании оказал Дом детского туризма и экскурсий г. Киселевска. Они разработали концепцию мероприятия, придумали множество интересных и веселых конкурсов. И сейчас мы можем видеть собственными глазами, как интересно и с пользой для здоровья можно проводить корпоративные мероприятия. С праздником всех, и главное, не останавливайтесь на этой первой тропе. Успехов вам в труде и полноценного отдыха в кругу семьи и друзей!»

Первая команда представляла три разреза — «Майский», «Камышанский» и «Заречный», вторая — шахту «Котинская» и шахту №7 (ШУ «Котинское»), третья — шахтоуправление «Талдинское-Западное-1» и «Талдинское-Западное-2». Конкурс, действительно, было много.

Участникам соревнований пришлось проявить все свои способности и навыки в спортивном ориентировании на местности, умении устроить bivouac, собрать и разобрать рюкзак, разжечь кострище, приготовить оригинальные туристические блюда из заданного набора продуктов, оказать при необходимости первую медицинскую помощь и многое другое. Конкурсы и чисто спортивные, и шутливые — в общем, настроение у всех было на высоте, и все получилось именно так, как и было задумано.

Член судейской коллегии Сергей Казанцев, начальник смены шахтоуправления «Котинское», взял на себя самую ответственную и приятную миссию — пробовать, какие замечательные кулинарные блюда могут приготовить участники. Поляны были накрыты, что говорить, умело. Тут и настоящая рыбацкая уха — ароматный бульон, в который для вкуса добавляют немного водочки и обожженную на костре чурочку, и распаренная в котелке каша, и печеная в золе картошка, грибы жареные и кисель вам, пожалуйста, и кофе, и чай зеленый. Оценивалось по критериям безопасности разведения кострища, оригинальности рецептов и, конечно же, вкус.

«Здорово! — похвалил он шахтеров, отдавая их ушицу. — У команды шахтоуправления «Талдинское-Западное» все как-то более по-домашнему, а у шахтоуправления «Котинское» — с настоящим знанием дела. Например, чай они заварили не в котелке, а в обычной пластиковой бутылке. Такие не пропадут в экстренной ситуации. Кострище сразу же убрали, восстановили грунт. Теперь дождик пройдет, трава поднимется, и никаких следов не останется.»

В число судейской кол-

Светлана ЕРШОВА.

Я есть Свет, но вы не видите Меня,  
Я есть Бог, но вы не поклоняетесь Мне,  
Я есть Учитель, но вы не учитесь у Меня,  
Я есть Путь, но вы не идете за Мною,  
Я есть Истина, но вы не стремитесь ко Мне,  
Я есть Жизнь, но вы не принимаете Меня,  
Я ваш лучший Друг, но вы отвергаете от Меня.  
Если вы несчастны, то не вините Меня.

# Золотые купола

Издается по благословию Преподобнейшего Арistarха, епископа Кемеровского и Новокузнецкого, при содействии администрации области.

# Праздник на исходе лета

ЕПАРХИАЛЬНЫЕ СОБЫТИЯ

С 7 по 29 августа при храмах Кемеровской и Новокузнецкой епархии проводится сбор средств и вещей для пострадавших от лесных пожаров в центральной части России.

Об этом говорится в распоряжении епископа Кемеровского и Новокузнецкого Арistarха, направленном благочинным церковных округов и настоятелям приходов.

Согласно распоряжению, собранные денежные средства необходимо перечислять на расчетный счет Синодального отдела по церковной благотворительности и социальному служению либо на расчетный счет Кемеровской и Новокузнецкой епархии.

В графе «назначение платежа» следует написать «Помощь погорельцам. Добровольное пожертвование».

Ответственный по сбору вещей – руководитель Отдела социального служения и благотворительности Кемеровской епархии протоиерей Геннадий Князев. Телефон отдела 8(3842) 34-58-32.

Отметим, что погорельцам необходимо:

- Постельное белье, матрасы, одежда — и на жару, и осенняя, и теплая (для людей, у которых сгорело абсолютно все), полотенца, посуда, сковородки, чайники, бытовая техника, электроприборы, светильники;
- еда (крупы, консервы);
- сборная мебель (чтобы удобней было довозить);
- и все, что нужно человеку, которому необходимо как-то жить после такой беды.

С 9 по 10 августа епископ Кемеровский и Новокузнецкий Арistarх принял участие в торжествах по случаю годовщины обретения чудотворной иконы Божией Матери «Смоленская Одигитрия», которые проходили в Томской епархии.

В 1702 году на левом берегу реки Оби, где в настоящее время располагается с. Мельниково Томской области, Пресвятая Богородица явила и прославила многими чудесами Свою чудотворную икону «Смоленская Одигитрия». Поэтому само село изначально получило название Богородское. Раз в год эта святая икона с крестным ходом приносилась в Томск, где перед ней возносились усердные молитвы, и многие получали благодатную помощь и исцеления.

В 1937 году после закрытия и разрушения в Богородском Свято-Одигитриевском храме, выстроенного в XIX веке в честь чудотворной иконы, сама святая была укрыта верующими и долгое время находилась в безвестности. В 2009 году святыню обнаружили среди икон Троицкой церкви в Томске, куда ее в 1946 году передали благочестивые христиане. Для спасения от поругания и уничтожения икона была скрыта под инородным окладом, поэтому не сразу опознана.

В августе 2009 года Томская епархия отпраздновала обретение чудотворной иконы Божией Матери «Смоленская Одигитрия», называемой также Богородской.

В 2010-м, спустя год со знаменательного события, торжества в честь Пресвятой Богородицы прошли в Томске и Шегарском районе Томской области. Праздничные мероприятия возглавили архиепископ Томский и Асиновский Ростислав и епископ Кемеровский и Новокузнецкий Арistarх.

Так, 9 августа в Богоявленском кафедральном соборе Томска состоялось праздничное Всенощное бдение. А 10 августа в с. Богородском (Старая Шегарка), на месте разрушенной Свято-Одигитриевской церкви, была отслужена Божественная литургия под открытым небом. Перед богослужением верующие Томской епархии с чудотворной иконой совершили 5-километровый крестный ход от с. Мельниково (административного центра Шегарского района) до с. Богородского.



Новокузнецкого округа протоиерей Алексей Кожин.

Перед началом богослужения в монастырском храме был отслужен праздничный водосвятный молебен, а по завершении литургии насельники обители вместе с прихожанами прошли по поселку крестным ходом с храмовой иконой св. вмч. Пантелеимона.

Поздравляя братию монастыря и молящихся с престольным праздником, отец Алексей напомнил, что святой великомученик Пантелеимон почитается и прославляется в Православной Церкви как врач, целитель и покровитель воинов.

В завершение речи отец Алексей пожелал игумену монастыря иеромонаху Пимену (Сапрыкину) с братией, а также всем молящимся благоденствия и душевного спасения, молитвенного предательства святого Пантелеимона на всем их жизненном пути.

Свято-Пантелеимоновский мужской монастырь в селе Безруково образован согласно решению Священного Синода Русской Православной Церкви от 21 августа 2007 года. Решение Священного Синода обусловлено соответствующим прошением епископа Кемеровского и Новокузнецкого Арistarха в адрес Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия II.

В настоящее время в обители несут послушание Господу 25 насельников — из них 5 монахов и 2 инока.

12 августа в труднодоступном пос. Усть-Анзас Таштагольского района отслужена Божественная литургия, после которой состоялся крестный ход по улицам поселка.

Мероприятие подвело итог миссионерской поездки в поселок священнослужителей и верующих городов Кузбасса.

20 августа исполнилось 4 года со дня архиерейской хиротонии Преподобнейшего Арistarха, епископа Кемеровского и Новокузнецкого.

С этой важной датой правящего архиерея поздравили иерархи Русской Православной Церкви, губернатор А. Г. Тулеев, представители областной и городских администраций, руководители предприятий, миряне.



православная община, обустроен храм в честь Святой Троицы.

По благословию епископа Кемеровского и Новокузнецкого Арistarха, задача миссионеров состоит в том, чтобы помочь сельчанам приобщиться к спасительной православной вере и укрепиться в ней.

22 августа в старообрядческой церкви в пос. Чугунаш Таштагольского района в память об узниках ГУЛАГа.

Каменная часовня освящена в честь священномученика Григория Аверина, расстрелянного в 1937 году по обвинению в «религиозной работе среди заключенных» в пос. Темиртау Таштагольского района.

## СРОЧНО В НОМЕР

Согласно резолюции Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла «Благословляется празднование Собора Кемеровских святых в последний воскресный день августа. Включить в состав Собора Кемеровских святых имена 39 подвижников веры и благочестия согласно списку, приложенного при рапорте Преподобнейшего Арistarха».

Решением Его Святейшества празднование Собора Кемеровских святых будет совпадать с главным профессиональным праздником Кузбасса – Днем шахтера.

Подробнее об этом важном событии читайте в следующем номере.



17 августа епископ Кемеровский и Новокузнецкий Арistarх освятил часовню, выстроенную в пос. Чугунаш Таштагольского района в память об узниках ГУЛАГа.

19 августа, в праздник Преображения Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа епископ Кемеровский и Новокузнецкий Арistarх совершил Божественную литургию в Спасо-Преображенском соборе Новокузнецка.

Его Преподобностию сослужило духовенство второго Новокузнецкого, Междуреченского и Кемеровского благочиний.

19 августа состоялось освящение восьми куполов и поднятие одного из них на строящемся в Новокузнецке соборе Рождества Христова – областной мемориал шахтерской славы. Церемонию освящения возглавил благочинный церковью третьего Новокузнецкого округа протоиерей Виктор Булгаков.

По словам руководителя Архитектурно-строительного отдела Кемеровской епархии иерея Михаила Смирнова, последний девятый купол, который станет центральным, сейчас проходит облицовку.

19 августа в пос. Барзас г. Березовский состоялось освящение колоколов для звонницы строящегося храма в честь благоверного великого князя Дмитрия Донского.

Церемония освящения прошла в рамках празднования Преображения Господня с участием настоятеля церкви протоиерея Максима Мальцева, представителей поселковой и городской администраций, благотворителей храма, верующих поселка.

Набор из 5 колоколов изготовлен в Воронеже на колокольно-литейном заводе «Вера». Вес самого большого из них составляет 100 кг. Средства на приобретение колоколов собрали прихожане Свято-Дмитриевской церкви.

За богослужением кузбасский архипастырь возвел в сан пресвитера клирика собора Рождества Иоанна Предтечи Прокופьевская диакона Дмитрия Петракова.

По окончании Божественной литургии Преподобнейший епископ Арistarх по традиции совершил чин освящения плодов.

В честь юбилея жизни и в благодарности за труды по возрождению духовной жизни в Кузбассе управляющий Кемеровской епархией удостоил Архиерейской грамоты настоятеля Троицкого храма г. Междуреченка протоиерея Алексея Кашцина.

19 августа состоялось освящение восьми куполов и поднятие одного из них на строящемся в Новокузнецке соборе Рождества Христова – областной мемориал шахтерской славы. Церемонию освящения возглавил благочинный церковью третьего Новокузнецкого округа протоиерей Виктор Булгаков.

По словам руководителя Архитектурно-строительного отдела Кемеровской епархии иерея Михаила Смирнова, последний девятый купол, который станет центральным, сейчас проходит облицовку.

Строительство собора Рождества Христова ведется ежедневно. В настоящее время подходит к концу работы по заливке барабана главного купола, ведется оштукатуривание стен цокольного этажа, завершилось возведение колокольных.

Кроме того, специалисты из Москвы и Новосибирска приступили к разработке эскизных проектов будущих иконостасов для верхнего и нижнего храмов собора.

Собор Рождества Христова строится с 2001 года на пожертвования прихожан и собственников предприятий. Большую помощь оказывает губернатор Аман Гумирович Тулеев. В марте 2010-го в Москве Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл, знакомый с проектом будущего храма, выразил надежду на посещение Кемеровской епархии летом 2012 года и освящение мемориального комплекса.

Как отметил в своей речи к молящимся отец Максим, колокольный звон – голос храма, который напоминает нам о вечном, заставляет задуматься о нравственности, исправлении своей жизни. Звон слышат люди, не только находящиеся в храме, но и за его пределами.

Строительство каменной трехкупольной церкви св. Дмитрия Донского началось в 2005 году. Сейчас в ней ведутся отделочные работы, устанавливаются окна и двери, проводится отопление.

Установка колоколов состоится в ближайшее время.

С электронной версией газеты-приложения «Золотые купола» можно ознакомиться на сайте Кемеровской и Новокузнецкой епархии [www.kneparhia.ru](http://www.kneparhia.ru) в разделе «Пресса».





